

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 24 (316) Вторник, 25 февраля 1964 года Цена 2 коп.

## Равнение на коммунистическую!

Глубоко и всесторонне изучили труженики нашего отделения материалы декабрьского Пленума ЦК КПСС, а теперь знакомятся с речью Н. С. Хрущева и Постановлением февральского Пленума. Во всех материалах труженики чувствуют неустанную заботу партии и правительства о подъеме всех отраслей сельского хозяйства, о быстрейшем удовлетворении населения продуктами питания.

На открытом партийном собрании, состоявшемся недавно, люди из всех бригад отделения высказали свою готовность definitely ответить на постановление партии.

Коллектив четвертой бригады (Суворовка) по праву завоевал звание коммунистического. На него и решено равняться всем. В целях быстрейшего подтягивания отставших до уровня передовых четвертая бригада взяла шефство над третьей (Калмыковка).

Животноводы бригад посетили друг друга. Бичом низкой продуктивности в третьей бригаде была яловость коров. Теперь там, как и в Суворовке, наложен строгий учет осеменения коров, скот получает пропущенное зерно, молотую хвою. Повысилось качество приготовления кормов: резаную солому запаривают в смеси с силосом, подсыпают ее. Скот стал лучше поедать корма.

Животные стали содержаться в

большей чистоте, как и их помещения.

Теперь в Суворовке надают по 5,5 кг молока от коровы. В Калмыковке две недели тому назад получали по 3,2 кг. За счет улучшенного кормления и содержания животных теперь в третьей бригаде надают в день по 4,5 кг. Животноводы уверены: пройдет несколько дней, и они будут надавать не менее пяти кг молока, яиц и другой продукции.

Доярки третьей бригады Татьяна Лапина, Анфиса Пескова, Александра Бирючкова идут впереди, перевыполняют ежемесячные планы надоя. Они намерены выйти в число передовых доярок совхоза.

Равняясь на четвертую бригаду коммунистического труда, все труженики нашего отделения решили включиться в борьбу за звание коллектива коммунистического труда. За год намечено поднять продуктивность коров на 150 кг молока, надоить по 2300 кг. А в четвертой бригаде доярки думают надоить от коровы по 2600 кг.

Борьба уже началась. Она будет нелегкой. Но наши труженики, уверенные в своих силах, твердо идут к намеченной цели.

А. НИГРОВСКИЙ,  
и. о. управляющего  
пятого отделения  
совхоза «Сосновский».



Украинская ССР. Хорошо зарекомендовали себя крупные электрические машины, выпускаемые Харьковским электромеханическим заводом. Они используются на прокатных станах, шахтных и рудничных подъемниках, на сахарных заводах и в других отраслях народного хозяйства.

Электромашиностроители обязались досрочно выполнить ряд заказов для предприятий большой химии и, в частности, для Башкирского и Щекинского химических комбинатов.

На снимке (на переднем плане): слесарь-сборщик электрических машин В. М. Бабенко. Сменные задания он выполняет за пять с половиной — шесть часов.

Фото П. Морозова.

Фотохроника ТАСС.

## Социалистические обязательства трудящихся Новокузнецкого производственного управления на 1964 год

Совхозы и колхозы управления в трудных условиях 1963 года получили и продали государству 600 тысяч пудов зерна, 72600 ц мяса, 31438 т молока, 6783 тысячи яиц, 256 ц шерсти, 17284 т картофеля и 5314 т овощей.

Но эти результаты далеко не исчерпывают богатейших резервов и возможностей наших хозяйств. Путь к использованию их указан в решениях декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС, разработавших программу интенсификации сельскохозяйственного производства.

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ ПРИЗЫВАЕТ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА ИНТЕНСИВНО ВЕСТИ СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО, ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ КАЖДЫЙ ГЕКТАР ЗЕМЛИ, ШИРОКО ВНЕДРЯТЬ В ПРОИЗВОДСТВО ДОСТИЖЕНИЯ НАУКИ И ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ, ПО-ХОЗЯЙСКИ ПРИМЕНЯТЬ МЕСТНЫЕ И МИНЕРАЛЬНЫЕ УДОБРЕНИЯ.

Делом отвечаю на решения декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС, труженицы производственного управления стремятся более полно использовать возможности каждого совхоза и колхоза с тем, чтобы в 1964 году добиться дальнейшего увеличения производства зерна, картофеля, овощей, мяса, молока, яиц и другой продукции.

ВКЛЮЧАЯЩИЕ ВО ВСЕНАРОДНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ за дальнейшее увеличение производства и продажу государства продуктов сельского хозяйства, РАБОЧИЕ СОВХОЗОВ, КОЛХОЗНИКИ, СПЕЦИАЛИСТЫ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА БЕРУТ НА СЕБЯ СЛЕДУЮЩИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА:

### ПО ЗЕМЛЕДЕЛИЮ

Повысим культуру земледелия. На всей площади ярового клина проведем своеевременное закрытие влаги, разместим посевы по хорошим предшественникам, посеем каждую культуру в лучшие агротехнические сроки. Сев зерновых проведем узкорядным и перекрестным способами. По-хозяйски посеем и обработаем пропашные культуры, внесем под них по 20 т перегноя на гектар, а под картофель — по 40 т и по центнеру минеральных удобрений. Прополку посевов проведем своевременно, с применением гербицидов на площади 50 тысяч га. В результате поднимем урожайность всех сельскохозяйственных культур и получим с каждого гектара: зерновых — 14 ц, кукурузы на силос — 250 ц, сахарной свеклы — 180 ц, картофеля — 130 ц, овощей — 130 ц.

В текущем году значительно увеличим производство и продажу продуктов земледелия. ГОСУДАРСТВУ БУДЕТ ПРОДАНО: ЗЕРНОВЫХ — 25 ТЫСЯЧ ТОНН, ИЛИ В 2,8 РАЗА БОЛЬШЕ, ЧЕМ В 1963 ГОДУ, КАРТОФЕЛЯ — 27656 ТОНН, ИЛИ БОЛЬШЕ В 1,6 РАЗА, ОВОЩЕЙ — 23850 ТОНН, ИЛИ БОЛЬШЕ В 4,5 РАЗА.

Получение высоких урожаев зависит от того, как будут проведены весенние полевые работы. Поэтому очистим все семена к 1 марта, организуем их воздушно-тепловой обогрев. Отремонтируем тракторы, сельхозмашин и прицепной инвентарь к 15 марта, своевременно завезем горюче-смазочные материалы.

В каждом совхозе и колхозе создадим комплексные и механизированные отряды, положим конец обезличке в использовании земли, повысим материальную заинтересованность работников, а также их ответственность за результаты работы. Широко применим аккордно-премиальную оплату труда. Проведем окультуривание полей, в ранние сроки вспашем зябь под посевы будущего года. Организуем сортобмен зерновых семян с тем, чтобы в последующие годы иметь семена высшей категории.

Уберем урожай в сжатые сроки и без потерь, а поля очистим от соломы, сложим ее в скирды. За счет передовых методов и приемов труда, улучшения механизации производства повысим производительность труда на 1,5 процента и снизим себестоимость продуктов полеводства на 1,5 процента к плану, в том числе картофеля и овощей — на 3, зерновых — на 3 процента.

### ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Доведем производство мяса по хозяйству управления до 17 ц на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий, молока — до 165 ц. ПРОДАДИМ ГОСУДАРСТВУ МЯСА 53720 ц, МОЛОКА — 36000 ц, ЯИЦ — 4,4 млн. ШТУК, ШЕРСТИ — 237 ц, МЕДА — 1700 ц, получим на одну фуражную корову 1900 кг молока в год, 12 поросят от основной и 6 от разовой свиноматок, 110 ягнят от 100 овец, 90 телят от 100 коров и нетелей, 2,5 кг шерсти от овец, 45 кг валового меда от пчелосемьи.

Для успешного выполнения этих обязательств обеспечим рост поголовья всех видов скота: крупного рогатого скота — на 61600 голов, или на 14 процентов больше по сравнению с 1963 годом, коров — на 27200 голов, или больше на 12 процентов, свиней — на 20000 голов, или больше на 300 процентов, овец — на 10700 голов, или больше на

12 процентов, птиц — на 132000, или больше на 50 процентов.

Проявим особую заботу об укреплении коровой базы, во всех хозяйствах управления создадим комплексные механизированные звенья по выращиванию кормовых культур и заготовке кормов. Главное внимание уделим выращиванию кукурузы на силос, вико-овсяной смеси, сахарной свеклы и других кормовых культур. В текущем году заготовим по 70 ц сочных кормов на условную голову и 20 ц грубых кормов. На всех животноводческих фермах оборудуем цехи для выращивания зеленых кормов гидропонным способом. В рационах кормления животных будем широко применять химические препараты, карбамид, антибиотики, аммиачную воду, фосфориты, витамины и микроэлементы.

Для повышения плодоносных качеств скота и его продуктивности повсеместно будем применять искусственное осеменение коров.

Приложим максимум усилий для выполнения плана строительства жилья и производственных помещений. Введем в строй 10000 квадратных метров жилья, построим 24 скотных помещения на 5200 голов крупного рогатого скота, одно помещение на 3000 голов для свиней, одно — для овец, одно — для 6000 голов птицы.

В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ НАСТУПИЛ САМЫЙ ОТВЕТСТВЕННЫЙ ПЕРИОД ЗИМОВКИ СКОТА. Уделим особое внимание уходу за животными, экономному расходованию кормов при соблюдении рационов. Повседневно будем бороться за повышение продуктивности животных. Своевременно подготовимся к летнему пастьбищному содержанию скота. Снизим себестоимость продуктов животноводства против плановой: мяса и молока — на 2 процента.

### ПО ХИМИЗАЦИИ И МЕХАНИЗАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

В целях осуществления программы химиизации сельского хозяйства будем с наибольшей выгодой использовать минеральные удобрения, гербициды, химикаты для проправления семян, борьбы с болезнями, вредителями растений и животных.

До начала полевых работ обучим агрономии всех работников сельского хозяйства, создадим в совхозах и колхозах агрономические лаборатории.

Механизаторы совхозов и колхозов будут еще шире внедрять комплексную механизацию, повсеместно применять в производстве передовую технологию, новые приемы и методы обработки полей. На севе и уборке хлебов будем применять спаренные агрегаты, работу машин вести на высоких скоростях, уборку соломы и половы проводить одновременно с подбором и обмолотом валков, обеспечим работу тракторов в две смены, работу всех посевных и посадочных агрегатов только с мартками.

В текущем году всех коров переведем на механизированное доение, завершим механизацию поения скота, кормоприготовления, кормораздачи и очистки помещений.

МЫ ПОНИМАЕМ, ЧТО ЭТИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА НЕЛЕГКИ, НО ОНИ ВЫПОЛНИМЫ. МЫ ШИРОКО ИСПОЛЬЗУЕМ ИСПЫТАННОЕ СРЕДСТВО — СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ СРЕДИ КОЛЛЕКТИВОВ И ТРУДЯЩИХСЯ И СОРЕВНОВАНИЕ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД И БЫТ. ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ УДЕЛИМ ПОД'ЕМУ ЭКОНОМИКИ ОТСТАЮЩИХ ХОЗЯЙСТВ, ФЕРМ, БРИГАД ДО УРОВНЯ ПЕРЕДОВЫХ. УКРЕПИМ ЭТИ ХОЗЯЙСТВА СПЕЦИАЛИСТАМИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, ОКАЖЕМ КОММУНИСТИЧЕСКУЮ ПОМОЩЬ СО СТОРОНЫ ПЕРЕДОВЫХ ХОЗЯЙСТВ.

Улучшим нашу экономическую работу и будем бороться как за количество продукции, так и за высокое ее качество при наименьших затратах.

Развернем действенное социалистическое соревнование между совхозами, колхозами, фермами, бригадами и работниками сельского хозяйства. Организуем широкую гласность соревнования, ежемесячно будем подводить итоги работы коллективов, рабочих. Создадим в совхозах постоянно действующие школы передового опыта — это важнейшее средство пропаганды и распространения опыта передовиков производства.

Улучшим работу клубов, библиотек, киноустановок, создадим при каждой ферме на полевых станах красные уголки. В каждом совхозе, колхозе организуем коллективы художественной самодеятельности, развернем спортивно-массовую и физкультурную работу. Наведем культуру на селе, озеленим улицы сел и деревень.

МЫ ПРИНИМАЕМ ВЫЗОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ НА ПРОДОЛЖЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ И ПРИЗЫВАЕМ ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОНА ВКЛЮЧИТЬСЯ ВО ВСЕНАРОДНУЮ БОРЬБУ ЗА ИНТЕНСИВНОЕ РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА ВТОРОМ СЪЕЗДЕ ПЕРЕДОВИКОВ НОВОКУЗНЕЦКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ.

# К НОВЫМ РУБЕЖАМ, ЗНАМЕНОСЦЫ КОММУНИЗМА!

(СО ВТОРОГО РАЙОННОГО СЪЕЗДА ПЕРЕДОВИКОВ И УДАРНИКОВ)

## РЕШЕНИЯ ПАРТИИ К ПОБЕДАМ ЗОВУТ

(Из доклада секретаря парткома тов. БУТАНОВА)

Немногим более пяти лет прошло с тех пор, как зародилось славное движение за коммунистический труд, которое разлилось по всей стране полноводным потоком, вовлекая в свои ряды все новых и новых участников.

В настоящее время у нас в районе за звание коллективов коммунистического труда соревнуются 6 предприятий и совхозов и один колхоз имени Димитрова, 13 отделений совхозов (в Ильинском, Бурлаковском, Черкасовском), 41 коллектив животноводов, 12 полеводческих бригад и мехотрядов, 8 ремонтных мастерских, 16 бригад системы потребкооперации, одно лесничество.

За звание «Ударник коммунистического труда» соревнуются 1420 человек. Присвоено это почетное звание 1054 рабочим, колхозникам и служащим. Всего в районе участвуют в движении за коммунистический труд и быт 6896 человек, 43 коллектива, в которых 854 человекам присвоено звание ударника коммунистического труда.

Первым среди хозяйств почетное звание завоевал коллектив рабочих и служащих совхоза «Садопарковый» (директор тов. Гетта, секретарь парторганизации тов. Голтуренко, председатель месткома профсоюза тов. Бойко). Все последние пять лет совхоз работает рентабельно, ежегодно увеличивая прибыль. В 1963 году получено 17 тысяч рублей прибыли при плане 5 тысяч рублей.

Коллектив совхоза своими силами построил целый поселок с благоустроенным жильем, культурно-бытовыми помещениями. Все труженики совхоза заняты агрономической и общеобразовательной учебой.

Как правило, в коллективах, соревнующихся за коммунистический труд, рабочие проявляют высокую трудовую активность, сочетают работу на производстве с повышением политического, специального и общего образования.

Одно время партком и рабочий колхоза «Безруковский» критиковали за недостаточное внимание к руководству соревнованием за коммунистический труд. Из этой критики был сделан правильный вывод. Составлен специальный план по руководству коммунистическим воспитанием трудящихся. Результаты не замедлили сказаться.

Если раньше в коммунистическом движении участвовало 207 человек, то сейчас — 625.

Заметно улучшились и хозяйствственные дела в совхозе. Коллектив идет впереди по вывозке перегноя, еще с осени подготовлены все семена зерновых культур, организовано с рабочими изучение основ агрехимии.

Животноводы деревни Суворовка совхоза «Сосновский», носящие звание коллектива коммунистического труда, не только сами с честью выполняют обязательства, но и помогают соседям. В прошлом году они неоднократно бывали у животноводов Михайловой, помогали преодолевать им отставание. В этом году взяли на себя обязательство вывести в передовые бригаду деревни Калмыковка.

Большую помощь делом и советом оказала овощеводам пятого отделения совхоза «Безруковский» ударник коммунистического труда Ульяна Исаевна Холопова, тепличница 3-го отделения этого же совхоза. Когда там создалось тяжелое положение с выращиванием овощей, Ульяна Исаевна дважды ездила в 5-е отделение, много высказала добрых советов, и дела у тепличниц стали улучшаться. Сама Ульяна Исаевна Холопова вырастила по 38 кг овощей с квадратного метра теплицы. Ненамного отсталла и ее подруга Раиса Барапанова. Это замечательный успех!

Но не для всех еще соревнующихся за коммунистический труд девиз «Хорошо работаешь сам — помоги соседу» стал главным принципом в работе. Коллектив 3-го отделения совхоза «Ильинский» борется за почетное звание. Здесь первыми в совхозе перешли на аккордную систему оплаты труда, добились заметных успехов в производстве свинины. А вот их соседи из второго отделения отстают. Вы думаете, рабочие с третьего отделения сеяли, помогли? Ничего подобного. С этим нельзя мириться. Коллектив, борющийся за почетное звание, не должен запираться в мире своих личных интересов.

Ленинский завет — учиться учиться и учиться — является законом для всех, кто включился в соревнование за коммунистический труд. Из числа борющихся коллективов и ударников коммунистического труда

да, а также передовиков сельского хозяйства у нас учатся в школах рабочей молодежи 256 человек, в заочной средней школе — 154, в вузах и техникумах — 194 человека. Например, в колхозе «Вперед» ударники коммунистического труда Станислав Панюшкин, тракторист Михаил Абрамов учатся в Кемеровском сельскохозяйственном техникуме, ветфельдшер Василий Латышев занял место Мариины сельскохозяйственный техник. Доярки из колхоза им. Димитрова В. Шабис и В. Жукова учатся в Мариина сельскохозяйственном техникуме.

А вот в совхозе «Партизан» почему-то учебу в коллективах, борющихся за коммунистический труд, считают лишней обузой. Например, животноводы первого отделения включились в соревнование. Но из них никто не учится. Даже не изучают основы зоотехнии.

Самая главная задача, которая стоит перед ударниками коммунистического труда, заключается в том, чтобы свой опыт передавать отстающим в работе.

Итоги работы наших хозяйств в целом за прошлый год не радуют нас. Урожайность зерновых по району составила 6,6 центнера с гектара, а в колхозе им. Димитрова и совхозе «Безруковский» — 8,9, картофеля — 71,1 центнера, а в «Осипниковском» — 93,3, овощей — 54,6, в «Осипниковском» — 123,6 центнера. Значит, получить по всему району более высокие урожаи была возможность.

Еще лучших результатов добились наши передовики. Но разница между их результатами и всего коллектива очень большая. Надо сделать так, чтобы рубеж новатора стал рубежом всего коллектива. В этом главенствующая роль принадлежит ударникам коммунистического труда и передовикам сельского хозяйства.

Еще велики затраты на производство продукции, что приводит к высокой себестоимости и убыткам. На центнер зерновых затрачено 0,49 человека-дня при плане 0,22, картофеля соответственно — 0,49 и 0,27 человека-дня. Себестоимость центнера зерна составила 7,6 рубля при плане 3,92, картофеля — 5,15 при плане 3,84 рубля.

Высокая себестоимость и овощей.

Труженики полей и ферм района наметили новые рубежи. На успешное их выполнение должны быть направлены усилия наших передовиков.



В актовом зале Новокузнецкого Дворца алюминищиков. Заседают передовики производства и ударники коммунистического труда нашего района.

## Город — селу

(Из выступления секретаря Новокузнецкого горкома партии тов. ДОРОФЕЕВА)

Решения февральского Пленума ЦК КПСС радуют и вдохновляют не только тружеников села, но и горожан. В борьбе за создание материальных благ равнодушных не должно быть. Трудящиеся нашего города ежегодно оказывали и будут оказывать шефскую помощь селам. Они строили и механизировали животноводческие и племенные, зерновые сушки. Сотни автомашин были посланы в совхозы для транспортировки зерна. Горожане в прошлом году в хозяйствах управляли картофель с площади 5 тысяч га, овощи — 2 тысяч га, сахарную свеклу — села, но и горожан. В борьбе с одной тысячи га.

Большую помощь окажем селам в химизации сельского хозяйства. Доставим на поля 1,5 тысячи тонн сульфата аммония, 10 тысяч кубических метров перегноя. Сделаем для селей агроХимлабораторию. Направим в село специалистов сельского хозяйства. Освоим выпуск нового ядохимиката. Кроме того, построим несколько производственных объектов.

## Если к делу подходит умело

(Из выступления управляющего вторым отделением совхоза имени Куйбышева тов. КОСАРЕВА)

В прошлом году наше отделение добилось неплохих результатов в получении урожая сельскохозяйственных культур. С каждого гектара мы собирали по 106 ц картофеля, 138 ц овощей и 298 ц кукурузы.

Некоторые руководители хозяйств пытаются обяснить низкую урожайность неблагоприятными климатическими условиями. Но это совсем не так. Если к делу подходить умело, то в любых условиях можно добиться хорошей урожайности. Бригада коммунистического труда, которой руководит т. Казанцев, получила с каждого гектара по 298 ц зеленой масы кукурузы с бобами, 100 ц

раннего картофеля и 160 ц позднего картофеля.

Овощная бригада получила по 138 ц овощей. А рядом, в первом отделении, — по 78 ц, хотя условия были совершенно одинаковые. Значит, по-разному подошли к делу.

Наше отделение борется за звание коллектива коммунистического труда и быта. Мы взяли обязательство получить с каждого гектара по 18 ц зерновых, 180 ц овощей, 140 ц картофеля, надоить от каждой коровы по 2600 литров молока. Коллектив у нас дружный, напористый. Со своими обязательствами мы справимся.

## Всем коллективом

(Из выступления скотника-пастуха пятого отделения совхоза «Сосновский» тов. ГОНЧАРОВА)

2570 килограммов молока от каждой коровы — итог нашей работы в прошлом году. Такие результаты достигнуты благодаря усилиям всего коллектива. У нас каждый добросовестно относится к своим обязанностям. Движение за коммунистический

труд явилось большим толчком в выполнении принятых обязательств. Люди по-новому смотрят на свое дело.

Нынче наш коллектив борется за получение от каждой коровы 2600 килограммов молока.

## Делать хорошее людям

(Из выступления продавца Кузедеевского райпотребсоюза тов. ЕВСТИФОРОВОЙ)

Я работаю продавцом четыре для человека что-нибудь хорошее. Некоторым эта профессия кажется незаметной. А сколько полезного может продавец сделать для жителей села! Приходит ко мне покупательница, спрашивает ту или иную вещь, а ее в магазине нет. Я прошу зайти в магазин через несколько дней, а сама иду на склад. Какое удовольствие испытываю, когда могу сделать

чтобы удовлетворить запросы покупателей, я беру на складе как можно больший ассортимент товаров. О том, как идут у меня дела, судите сами: годовой план я выполнила на 117 процентов. Перевыполнение плана товарооборота и в текущем году.



В перерыве между участниками съезда завязался разговор о том, как лучше встретить весну. Фото В. Меренкова.



# В клубе загорается огонек

(Окончание. Нач. на 3-й стр.).

В. И. Сидоров.

— Вы все помните заметку в газете, — сказал он. — Справедливо ли упрекнули вас?

Ответили несколько человек:

— Справедливо!

— Чего уж оправдываться...

— Спячка у нас...

Вновь высказывают обиду в адрес управляющего отделением Орехова: не заботится он о клубе, ничего не делает, чтобы там было тепло и уютно. Скамейки поломаны, повезли их в мастерскую, а дед Михей (столяр Лескин) отправил с ними обратно. Заработала молодежь на воскреснике 22 рубля, а бухгалтер заявляет: нет денег. Клуб надо отеплить, возможности для этого есть. Но т. Орехов отвечает молодежи: сейчас не время клубом заниматься, надо подождать лета.

Шестеро разговорились. Правда, никто не выходил на трибуну, шел непринужденный разговор. Чувствовалось, что многие охотно приняли бы участие в работе клуба и с удовольствием пришли бы на концерт. Но нужен организатор. Поступило предложение: избрать заведующим клубом на общественных началах дядяку комсомолку Зинаиду Бармину.

— Зина, твое слово!

— Согласна, — отвечает Бармина. — Работать буду, но Евгений Дмитриевич Орехов должен помочь навести порядок в клубе.

Кандидатура на пост заведующего подходящая. Еще полтора — два года назад Зина была самой активной участницей всех занятий молодежи в клубе. Она может спеть, потанцевать, принять участие в драмкружке, организовать веселую игру в зале.

Нужны музыканты. Кому взять

в руки эту часть клубной работы? Из зала предложили:

— Леониду Андриянову!

Андриянов охотно берется участвовать в кружке. Он предлагает не только сопровождать музыкой все сольные и хоровые номера, но и организовать музыкальный кружок.

Поднимается младший из братьев Ивановых — Семен Макарович. Ему — за шестьдесят.

— Что ж, — говорит он, — и мы, старики, придем в клуб!

— Обязательно придем, — говорит Иванцов-старший.

В семье Ивановых издавна привита любовь к скрипке. Тихон Макарович хорошо играет на этом инструменте.

Беседа длится долго. Собрание обязывает управляющего немедленно принять меры для отепления клуба, а рабочие обещают сделать это в свободное время. В конце принимается реше-

ние: каждые среду и воскресенье проводить репетиции. Программу не намечали: ее наметят сами участники художественной самодеятельности. Управляющему отделению дано указание в день репетиции участников самодеятельности, особенно руководителей кружков, не направлять в дальние командировки.

Итак, в среду и воскресенье — репетиция.

## 4. Не потушите огонек!

Первый шаг сделан. В клубе загорелся огонек. После собрания больше двух часов веселилась молодежь.

А ведь такие вечера отдыха можно устраивать, пусть не каждый день, а хотя бы два — три раза в неделю. Только бы не потух загоревшийся в клубе огонек!

Я. СИМОНОВ.



Вывозить перегной на поля без применения ручного труда — такую задачу поставил коллектив совхоза «Ясная Поляна». Погрузку на автомашины здесь производят механической лопатой.

На снимке: идут удобрения на поля.

Фото В. Меренкова.

## Об урожае заботиться сейчас

Очень низкие урожаи овощей хозяйствами нашего управления в 1963 году получены главным образом потому, что они в большинстве своем плохо справились, а в некоторых хозяйст-

вах совсем не справились с выращиванием рассады овощей. Однако долгих выводов из этого не сделано. Негодная практика прошлого года может повториться, если теперь не

принять необходимых мер. Положение дел с подготовкой парникового хозяйства характеризуется следующими данными:

Название хозяйств	Требуется парниковых рам	Имеется фактически	В том числе остекленных	Заготовка биотоплива в тоннах		Заготовка матов в штуках		Изготовлено горшочков (в тыс. штук)	
				план	фактически	план	фактически	план	фактически
«Безруковский»	15565	9044	8155	7820	3122	13500	5650	3300	200
«Бурлаковский»	9980	5200	3673	5100	900	500	2400	2900	462
«Ильинский»	10045	5400	4000	5143	1200	8100	2500	2600	—
«Сидоровский»	8780	7160	4742	4610	2350	6300	5232	2000	105
«Осипниковский»	6055	5400	3900	3240	1026	4800	627	1600	—
«Сосновский»	3945	1300	820	2157	514	3050	548	540	8
«Луч»	2895	1100	400	1475	300	2250	1300	550	—
«Зенковский»	3200	1200	800	1602	850	2400	120	700	—
Всего:	60362	26760	22354	31148	10252	47900	18377	14190	775

С 5-го марта уже следует начать перебивку навоза на парниках. У нас же в управлении заготовлено биотоплива только 32 процента к плану. А в совхозе «Бурлаковский» — только 18 процентов, в совхозе «Луч» — 21, в совхозе «Ильинский» — 24 и в совхозе «Осипниковский» — 30 процентов.

Набивку парников навозом следует начать с 15-го марта. В наличии парниковых рам имеется только 45 процентов, в том числе остекленных — 34 процента. Особенно плохо готовятся парниковые рамы в совхозах «Луч», «Сосновский», «Бурлаковский», «Зенковский».

Передовые хозяйства нашего района — совхозы «Суртаиха»,

«Ясная Поляна» — давно и правильно оценили значение горшочков для выращивания рассады овощей. Давно доказано, что рассада капусты и помидоров, выращенная в горшочках, дает прибавку урожая около 60 процентов. Нередко урожай даже удваивается. Однако у нас горшочков изготовлено лишь пять процентов к плану.

До сих пор не занимаются этим делом в совхозах «Осипниковский», «Ильинский», «Зенковский», «Луч»,

плохо это дело организовано в

«Сосновском», «Сидоровском»

и «Безруковском» совхозах.

Мы взяли высокие обязательства по урожайности овощей на 1964 год. Надо помнить, что у

соревнующегося с нами Кемеровского производственного управления все показатели по подготовке парников в два раза выше, чем у нас.

Пора серьезнее заняться подготовкой парников к весеннему севу. Судьба урожая решается сегодня!

П. ПОЛТОРЫХИН,  
агроном управления.

НАШ АДРЕС  
И ТЕЛЕФОНЫ:

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО



Москва. Пожалуй, в каждой отрасли промышленности находят широкое применение лампы накаливания.

Карманный фонарик и фара автомобиля, лампочка шахтера и мощный прожектор... Этот список можно продолжить. Но есть лампы, о которых знают немногие.

Вот, например, лампа, дающая свет в виде тонкой нити. Тонкий лучик света падает на ствол дерева, фотоэлемент включает пилу, и бревно точно распиливается на доски.

Другую лампу-проектор берет с собой водолаз. Она освещает ему путь в морской глубине. Еще пример: при съемке фильма «Человек-амфибия» был выстроен под водой специальный съемочный павильон. Для подводных съемок также были созданы специальные лампы, выдерживающие большое давление.

Много и других интересных изделий производят Московский электроламповый завод. В течение года здесь выпускается до 300 видов различных ламп накаливания.

На снимке: монтажники цеха осветительных ламп Валентина Корнишон (слева) и Юлия Смирнова с лампой, используемой при распиловке леса.

Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС.



## Макариос против английского плана

Корр. ТАСС Н. Семенов и корр. «Правды» Н. Брагин передают:

Для дальнейшего увеличения вооруженных сил на Кипре нет никаких оснований, заявил президент Республики Кипр архиепископ Макариос. Если Совет Безопасности, обсуждающий в настоящее время вопрос о посылке на остров войск из других стран, одобрит данное пред-

ложение, то это должно повлечь за собой пропорциональное сокращение численности английских войск и их вывод с территории Кипра.

Выступая с заявлением по радио Никозии, президент Макариос высказался против увеличения до 7 000 человек мощи английских войск, находящихся на Кипре, как это предлагают Англия.

## Вильсон бросает вызов

Выступая на собрании избирателей в своем избирательном округе Хилтон (Ланкашир), лидер лейбористской партии Г. Вильсон бросил консерваторам вызов немедленно провести парламентские выборы в Англии.

Г. Вильсон обвинил премьер-

министра Дуглас-Хьюма в «постоянном маневрировании», заявив, что он «увиливает от ответственности», постоянно оттягивая выборы. Правительство, сказал Г. Вильсон, ставит интересы консервативной партии выше интересов страны. (ТАСС).

## ОСНАЩАЮТ РАКЕТНЫМ ОРУЖИЕМ

В соответствии с планами правящих кругов ФРГ в ближайшие годы западногерманский военно-морской флот будет оснащен ракетным оружием. В Бонне, в частности, намерены осуществить вооружение американскими ракетами шести эсминцев класса «Гамбург», строительство которых ведется в США трех кораблей этого типа, оснащенных ракетами «Тартар». (ТАСС).

Однако основу ракетного

военно-морского флота ФРГ, по планам западногерманского военного командования, составят крупные американские ракетные эсминцы класса «Чарльз Ф. Адамс». Комиссия бундестага по вопросам обороны обсуждает возможность закупки в США трех кораблей этого типа, оснащенных ракетами «Тартар». (ТАСС).

## ЖЕРТВЫ АГРЕССИИ

21 гражданин Панамы был убит и 471 ранен в результате расстрела американскими солдатами демонстрации жителей Панамы в январе этого года, говорится в докладе комиссии министерства здравоохранения Панамы, занимавшейся расследованием обстоятельств этих

событий. Действия американской военщины характеризуются в докладе как агрессия. Доклад опубликован в Панаме. (ТАСС).

Зам. редактора Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны: коммутатор «Город-2». Редактора — 1-72, зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, ответственный секретарь — 0-19 2 зв., отдела культуры и быта — 1-97 2 зв.